

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу  
Сироткина Владимира Александровича, выполненную на тему: «Направления  
повышения экономической эффективности производства и переработки молока  
в сельскохозяйственных организациях Краснодарского края»

Современные условия хозяйствования в аграрном секторе сопровождаются диспаритетом цен, инфляционными процессами, ухудшением межотраслевых и межхозяйственных взаимосвязей, изношенностью материально-технической базы, что затрудняет и устойчивое функционирование молочнопродуктового подкомплекса в Краснодарском крае. Происходят негативные процессы, характеризующиеся обострением внешней конкуренции в условиях глобализации экономики. Существующая обстановка в молочнопродуктовом подкомплексе обусловлена необходимостью интенсификации производственных и технологических процессов. Для обеспечения качественного развития производства приоритетная роль должна отводиться осуществлению инвестиционной деятельности с привлечением ресурсосберегающих инновационных технологий, что позволит обновить технико-технологическую базу, выпускать конкурентоспособную молочную продукцию, эффективно осваивать региональный рынок агропродовольствия. В связи с этим, представленная к защите диссертация Сироткина Владимира Александровича, посвященная разработке теоретических, методических положений по оценке и практических рекомендаций по повышению экономической эффективности производства и переработки молока в Краснодарском крае является актуальной.

В процессе работы автор глубоко исследовал и раскрыл тему, разработал рекомендации, которые прошли апробацию в публикациях, на научных конференциях, одобрены и применены в практической деятельности организаций региона. Работая над диссертацией, Сироткин В.А. показал самостоятельность, инициативность, способность творчески подходить к обобщению и систематизации теоретического материала, работать с большими массивами экономической и статистической информации, умение решать сложные вопросы организационного и методического обеспечения конкретного исследования и делать практические выводы.

Диссертация выполнена на актуальную тему, содержит элементы научной новизны. Соискатель сумел сформулировать проблему исследования, поставить и решить задачи, направленные на получение теоретических и практических результатов, На основании обработки результатов исследования соискатель делает обоснованные выводы и предложения, имеющие большое практическое значение. Выполненная, работа характеризует его научную зрелость как сложившегося исследователя.

Основное содержание диссертационной работы отражено в 14 печатных работах автора, в том числе в четырех статьях в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ. В целом, Сироткина Владимира Александровича можно охарактеризовать как сформировавшегося ученого, способного решать поставленные проблемы и достойного ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,  
канд. экон. наук, доцент,  
доцент кафедры институциональной экономики  
и инвестиционного менеджмента КубГАУ



Е.А. Шибанихин  
Зам. начальника  
отдела кадров  
О.А. АБДРАЗАКОВА